



## 湖南新邵县：村民捐款助力重病贫困户渡难关

华夏早报湖南邵阳讯（记者唐吉民）“感谢村委、感谢全村父老乡亲对我们家的帮助，给我们送来及时雨”。7月1日下午，湖南省新邵县潭府乡文江村10组的贫困村民李和平在接到村委和乡亲们共同筹集的43250元爱心款时，不禁潸然泪下，对大家的帮助表达了深深的感激。

现年50多岁的李和平家庭原本就生活拮据，两个尚未成家的孩子让这个家庭的经济负担很是沉重。而就在他们进行危房改造的关键时刻，李和平的妻子杨春元不幸被诊断出患有晚期肝癌，使得一家人的生活陷入了前所未有的困境。

6月29日，得知这一情况后，文江村委会迅速行动起来。以村主任胡高成为首的工作团队不仅亲自捐款，还通过微信、电话等方式

向全村发出倡议，号召广大乡贤和村民伸出援手。这场爱心接力在村里迅速展开，村民们不分你我，纷纷慷慨解囊，有的捐100元，有的200元，还有的高达500元，甚至有的在外经商的成功人士一次性捐款1000元。令人感动的是，全村98%以上的家庭都积极献出了爱心，仅仅两天时间，便筹集到了43250元的爱心款项。

这份及时雨般的帮助，不仅为李和平家庭解决了眼前的急迫问题，也彰显了文江村深厚的邻里情谊和乡村社会的凝聚力。在现代社会中，类似的集体爱心行动展示了传统乡土文化中的团结互助精神，这种精神在今天的农村依然生根发芽，充满活力。

此次事件不仅是一次单纯的救助行动，更是对当前农村社会结构

和人文关怀的一次生动体现。它反映出在面对困难和挑战时，乡村群众能够自发组织起来，通过实际行动维护社区成员的福祉，强化了社区内部的联系与支持网络。

李和平家庭的遭遇和随后的爱心捐助活动，成为了周边地区乃至更广范围内传播的佳话。它证明了在困难面前，人们的善良与大爱可以跨越个体界限，汇聚成强大的力量。这样的力量，不仅能救急解困，更能温暖人心，激发社会正能量。

随着消息的传播，文江村的这一行为也受到了外界的关注和赞誉。许多人表示，这样的故事让人们看到乡村的希望和未来，也让人们对乡村复兴充满了信心。在未来的日子里，文江村及其村民将继续携手前行，用他们的行动诠释着团结、友爱、互助的真谛。

## 山西临汾山火现场：明火已灭 救援力量清理烟点

记者7月1日从山西省临汾市山火前方临时指挥部获悉，古县森林火场明火已灭。前一晚，火场迎来小范围降雨。当日下午，现场仍有烟，各支救援队伍正在清理烟点，防止复燃。

6月30日晚降雨后，火场湿度增大，气温降低。中国国家消防救援局山西机动队伍、内蒙古森林消防总队增援力量及河北机动队伍增援力量以此为机，在地方多支救援队伍配合下，连夜对火头方向发

起总攻。

截至7月1日6时，当夜累计扑打火线2.6公里，清理火线8公里、烟点1300余处、站杆倒木100余根。

6月26日11时左右，临汾市古县三合镇高城村黄木垣突发森林火灾，官方称此次山火初判为雷击火引发。

近期，山西省多地气温持续偏高，森林防火压力增大。山西省气象台27日曾发布高温黄色预警，

预警区域包含临汾市中部，预计连续三天预警区域内日最高气温在35℃以上。

6月30日上午，记者在古县森林火场看到，现场有连片白烟。临近中午，气温升高，伴随刮风，现场出现黑烟，后又能看到明火。

截至发稿时，古县森林火场仍是阴天。现场救援人员告诉记者，如当晚能够出现降雨，将有助于火情得到最终控制。

## 云南威信发生一起山体滑坡 致3死2伤

云南省威信县罗布镇“7·01”灾害应急救援处置指挥部1日晚间通报称，受连日强降雨天气影响，当日上午，罗布镇黑龙村发生一起山体滑坡自然灾害，导致一处民房垮塌，造成3人死亡、2人受伤。

灾害发生后，威信县第一时间组织救援力量赶赴现场展开救援。目前，现场救援工作已全面结束，伤者已送至医院救治，无生命危险。各项善后工作正有序开展。

## 强雷雨晨袭广州 部分街道现积水

广州4日早晨受雷雨云团影响，多个区域出现强雷雨。不少市民表示被“哗啦啦”的暴雨声和“轰隆隆”的打雷声惊醒。截至4日9时40分，广州白云、天河、番禺、越秀等区雷雨大风黄色预警生效。

广州市气象台介绍，4日9时30分至10时30分，广州西部地区出现中到强雷雨，并伴有5级至7级阵风和雷电，其中天河区林和街录得全市最大雨量38.7毫米，黄埔区国际生物岛录得全市最大阵风15.3米/秒（7级）。

4日早晨，记者在广州市中心的珠江新城中央商务区看到，逾百米高的大厦在暴雨中若隐若现，强降雨导致部分道路出现积水，有的街道水浸深度可没过成年人的脚踝。

同时，此次强降雨恰逢上班早高峰，全市多条道路出现不同程度的拥堵。“雨最大的时候，挡风玻璃上全是水珠，雨刮来不及刮，能见度很低，大家都开得很慢。”在珠江新城上班的张先生表示，平时开车上班大概需20分钟，今天开了近40分钟。

气象专家表示，广州近期雷雨易发，需做好局地强降雨可能引发的城乡积涝等灾害的防御；西江已于3日发生2024年第4号洪水，相关部门要注意防范西江洪水可能给广州带来的影响。

## 湖南桃源县发生刑案致4人死亡 犯罪嫌疑人已被抓获

湖南常德桃源县公安局3日在官方微信号发布通报，2024年7月3日凌晨5时许，桃源县盘塘镇发生一起刑事案件，造成4人死亡。接报警后，该局迅速组织警力赶赴现场处置，并于当日上午7时50分许将犯罪嫌疑人曾某初抓获。经初步调查，案件系邻里纠纷引发。

目前，案件侦办和善后处置工作正在进行中。

## 吉林松原发生一起持刀伤人案 1人死亡 嫌犯被控制

7月2日，吉林松原市公安局宁江一分局发布警情通报：2024年6月30日19时12分，松原市宁江区伯都讷广场发生一起持刀伤人案件，犯罪嫌疑人宰某某（男，53岁）酒后与被害人赵某某（男，54岁）发生口角，持刀将被害人扎伤，被害人经抢救无效死亡。犯罪嫌疑人已被公安机关控制，案件正在进一步侦办中。